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Na svém prosincovém zasedání 
schválilo zastupitelstvo městského 
obvodu rozpočet na příští rok v  re-
kordní výši 130 milionů korun. Rozpo-
čet je postaven na příjmech ve výši 
110 milionů korun a je doplněn fi nan-
cováním ve výši 20 milionů korun. 
Jako zdroj tohoto fi nancování slou-
ží úspory městského obvodu z minu-
lých let. Díky nim je možné realizovat 
rozsáhlé investice, aniž by bylo nutné 
sahat k úvěrovému zatížení.

Vyšší příjmy díky získaným 

dotacím

Příjmy rozpočtu dosáhnou v  roce 
2026 částky 110 milionů korun, což je 
oproti loňsku nárůst o více než 52 mi-
lionů korun. Hlavním důvodem toho-
to výrazného zvýšení jsou přiznané 
dotace, zejména dotace ze Státního 
fondu podpory investic na výstavbu 
Komunitního domu pro seniory. 

Smlouva o  poskytnutí této dotace 
je již oboustranně podepsaná, a při-
jetí dotace do rozpočtu městského 
obvodu tak nic nebrání. Připomeň-
me, že výše dotace ze státního fon-
du činí 35 milionů korun. Kromě této 
státní podpory máme na stejný pro-
jekt schválenu také dotaci města Os-
travy ve výši 17,8 milionu korun.

K navýšení příjmů došlo rovněž 
v  souvislosti se změnou fi nancování 
školství, konkrétně s převedením po-
vinnosti fi nancovat platy nepedago-
gických pracovníků a neinvestiční vý-
daje na pedagogický proces přímo 
na obce. 

Zatímco dříve chodily tyto peníze 
přímo školám, nově je stát hradí ne-
přímo prostřednictvím navýšení roz-
počtového určení daní. Michálkovice 
tak na tyto účely získaly o 5,8 milionu 
korun více než v loňském roce. 

Investiční výdaje ve výši 

69,3 milionu korun

Z celkových výdajů rozpočtu ve výši 
130 milionů korun tvoří investiční vý-
daje 69,3 milionu korun. Více než po-
lovina rozpočtu, konkrétně 53  pro-
cent, tak směřuje do investiční 
výstavby a rozvoje městského obvo-
du. Největší položkou jsou výdaje na 
výstavbu Komunitního domu pro se-
niory, kde je na příští rok plánováno 
bezmála 59 milionů korun.

Další investiční záměry se týkají ob-
lasti veřejné zeleně. Připraveny jsou 
prostředky na pokračování revitali-
zace parku na Michalském náměstí. 
Po stavební části přijde na řadu část 
„zelená“, která bude spočívat v úpra-

vách zeleně, výsadbě dřevin, založení 
trvalkových záhonů a nových trávní-
ků. Na spolufi nancování tohoto pro-
jektu máme v  rozpočtu vyčleněny 
2 miliony korun. V současné době če-
káme, zda bude i tento projekt pod-
pořen dotací, tentokrát z operačního 
programu Životní prostředí.

Další investiční peníze jsou připra-
veny například na drobnější úpravy 
v areálu hasičské zbrojnice, ať už jde 
o  skladovací prostory, nebo zázemí 
pro hřiště. Počítá se rovněž s výkupy 
pozemků pro chodník U Kříže a s fi -
nancováním projektových příprav, 
jako je rekonstrukce točny nebo prá-
vě zmíněný chodník. 

Součástí rozpočtu je také poměrně 
významná rezerva (téměř 8 mil. Kč), 
o  jejímž čerpání bude rozhodováno 
v průběhu roku, a to i s ohledem na 
případné získání dalších dotačních 
prostředků. Předpokládáme tedy ješ-
tě další investice. 

Běžná údržba majetku nesmí být 

opomenuta

Vedle nové výstavby je velmi důležité 
věnovat odpovídající pozornost také 
běžné údržbě stávajícího majetku. 
Ani tato oblast není v rozpočtu opo-

pokračování na str. 3
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• Zastupitelstvo městského obvodu se sešlo ke svému 
15. zasedání dne 18. prosince v Kulturním domě Mi-
chálkovice. Jednání zahájil starosta Ing. Martin Ju-
roška, Ph.D., který v úvodu seznámil zastupitele se 
zprávou o  činnosti rady. Informoval o  vybraných 
usneseních přijatých radou, o  dokončených inves-
tičních akcích i o aktivitách v oblasti volného času 
a kultury.

• Nejvýznamnějším bodem programu bylo projedná-
ní rozpočtu městského obvodu. Starosta na začát-
ku stručně představil jeho hlavní čísla a zdůraznil, že 
se jedná o  rekordní rozpočet z hlediska jeho výše. 
Jednotlivé položky nebyly detailně rozebírány, ne-
boť podkladový materiál obsahoval podrobný ko-
mentář ke všem výdajům. Do rozpravy se nikdo ne-
přihlásil a rozpočet byl schválen jednomyslně všemi 
14 přítomnými členy zastupitelstva.

• Po schválení rozpočtu následovalo projednání 
a  schválení dodatku ke zřizovací listině mateřské 

školy a svěření majetku. K této aktualizaci dochází 
vždy při změně hodnoty majetku, v tomto případě 
v  návaznosti na technické zhodnocení realizované 
v rámci investiční akce Revitalizace zahrady mateř-
ské školy, uskutečněné ve druhé polovině loňského 
roku.

• Dalším bodem bylo projednání majetkoprávních zá-
ležitostí. U dvou pozemků zastupitelstvo po disku-
si schválilo souhlasné stanovisko k  záměru prode-
je, v  jednom případě naopak souhlas vydán nebyl. 
V  závěrečné diskusi se někteří zastupitelé dotazo-
vali na úpravy v parku, zejména na použití kostkové 
dlažby, kterou nepovažují za dostatečně komfortní. 

• Na závěr starosta poděkoval všem členům zastupi-
telstva za konstruktivní průběh jednání a  zároveň 
vyjádřil poděkování zaměstnancům obce, škol, dob-
rovolníkům i spolkům za jejich práci pro městský ob-
vod Michálkovice. Všem pak popřál klidné Vánoce 
a hodně zdraví, štěstí a pohody v novém roce.

• Rada městského obvodu se na svém jednání zabý-
vala řadou důležitých témat, která mají přímý dopad 
na život v Michálkovicích. 

• Rada odsouhlasila dodatek ke smlouvě na zpraco-
vání digitálního pasportu hřbitova, kterým se pro-
dlužuje termín realizace. Po dokončení bude hřbitov 
kompletně zdigitalizován a část informací bude pří-
stupná také veřejnosti na internetu.

• Rada také rozhodla o uzavření příkazní smlouvy se 
společností ProFaktum, s. r. o., na zajištění dotačního 
managementu projektu Komunitní dům pro senio-
ry v  Ostravě-Michálkovicích a  současně schválila 
smlouvu se společností AZ zakázka s. r. o. na zada-
vatelskou činnost k veřejné zakázce na výběr zhoto-
vitele této stavby.

• Dobrou zprávou je schválení nových smluv o sdru-
žených dodávkách plynu a  elektrické energie, kte-
rá přinese snížení cen po několika letech výrazného 
nárůstu nákladů. To umožní zmírnit tlak na rozpočet 
obvodu a uvolnit prostředky na další rozvojové ak-
tivity.

• Rada se také vyjádřila k  vyhlášce města Ostravy 
o místním poplatku ze psů a potvrdila, že městský 
obvod Michálkovice nadále zachovává nulovou saz-
bu tohoto poplatku. Majitelé psů tak poplatek nepla-
tí, jejich povinností však zůstává registrace psa na 
úřadě. 

• Pokračování podpory pro seniory představuje 
schválený dodatek ke smlouvě o provozování služby 
Senior taxi, díky němuž bude tato služba prodlou-
žena o  další rok. Podmínky pro uživatele zůstávají 
stejné. Výše doplatku zůstává na 25 Kč za jízdu. Ne-
dochází ani k navyšování doplatku hrazeného měst-
ským obvodem.

• Rada souhlasila rovněž s  aktualizací strategické-
ho rámce Místního akčního plánu MAP ORP Ostra-
va, který slouží jako zásobník projektů v oblasti škol-
ství. Díky tomu jsou připravované projekty, jako je 
rekonstrukce školní zahrady a zpevněných ploch, re-
konstrukce školní kuchyně či vybudování cvičné ku-
chyňky, způsobilé k případnému čerpání evropských 
dotací, budou-li vyhlášeny výzvy, do nichž se „ve-
jdou“.

• Mezi další body patřilo schválení smlouvy na dodáv-
ku elektronické úřední desky, která nahradí stávající 
klasickou desku, či projednání odpisu nedobytných 
pohledávek na základě provedené kontroly jejich 
vymahatelnosti. 

• Rada se rovněž seznámila s protokolem o výsledku 
kontroly hospodaření podle příslušných zákonných 
ustanovení a schválila rozpočty a závazné ukazatele 
pro příspěvkové organizace ZŠ a MŠ.

Z prosincového zastupitelstva

Informace z rady městského obvodu
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pokračování ze str. 1

menuta. Na opravy a základní správu 
majetku je vyčleněna částka přesahu-
jící 8 milionů korun.

Do těchto výdajů patří nejrůznější 
opravy domů a bytů či jiných nemo-
vitostí, opravy komunikací (praskliny, 
výtluky), údržba techniky, výměny 
vadných spotřebičů, opravy mobiliá-
ře ve veřejném prostoru a  další ne-
zbytné práce. 

Ani tato částka však nezahrnuje veš-
keré náklady spojené s péčí o maje-
tek. Pokud bychom připočetli pla-
ty zaměstnanců zajišťujících údržbu, 
náklady na energie a  další provozní 
výdaje, dostali bychom se na výraz-
ně vyšší celkovou sumu.

Školství, kultura, volný čas 

a služby pro obyvatele

Významnou část výdajů rozpoč-
tu tvoří oblast školství. Pro školy je 
v  roce 2026 připraveno 11,9 milionu 
korun. V loňském roce byla sice část-
ka podobná, avšak téměř 5,9 milionu 
korun z ní tvořily investice, například 
do zahrady mateřské školy nebo ko-
lárny základní školy. V letošním roce 
se do rozpočtu promítá především 
nová povinnost hradit platy nepeda-
gogických pracovníků.

Při podrobnějším pohledu na struk-

turu výdajů je zřejmé, že největší část 
prostředků směřuje právě na tyto 
platy, konkrétně 6,5 milionu korun. 
Následují výdaje na běžný provoz 
škol ve výši 3,5 milionu korun a od-
pisy ve výši 1,3 milionu korun. Odpisy 
jsou převáděny do investičních fon-
dů škol, které si tyto prostředky mo-
hou částečně odkládat a  částečně 
vy užívat na investice či opravy škol-
ního majetku.

Kromě školství myslí rozpočet i  na 
další potřeby obyvatel Michálkovic. 
Zachovány jsou služby pro seniory, 
jako je Senior taxi nebo dovoz obě-
dů, počítá se s  dotacemi pro místní 
organizace, s kroužkovným pro děti, 
s dofi nancováním provozu bankoma-
tu, s podporou kulturních a volnoča-
sových akcí městského obvodu, s fi -
nancemi pro jednotku dobrovolných 
hasičů a s celou řadou dalších oblastí, 
které přispívají ke kvalitě života v ob-
vodu.

Rozpočet je plán

Rozpočet na rok 2026 představuje 
ambiciózní, ale realistický plán rozvo-
je městského obvodu. Držme si palce, 
aby se vše, co je v  něm naplánová-
no, podařilo také skutečně realizovat. 
Pokud se to podaří, půjde o další vý-
znamný krok k tomu, aby v Michálko-
vicích bylo zase o něco lépe.

Zastupitelstvo schválilo rekordní rozpočet

+ 54 mil. Kč
O takovou částku je rozpo-
čet vyšší proti minulému 
roku. Hlavní příčinou jsou 
dotace získané na výstavbu 
bytového domu.

+ 6,1 mil. Kč
o 6,1 mil. se zvyšují příspěv-
ky, které poskytuje obec 
školám, od letoška hradíme 
i  platy nepedagogických 
pracovníků.

+ 10 %
Dochází k navýšení fi nan-
čních prostředků alokova-
ných na dotace pro jednot-
livce, knihovnu a  spolkové 
organizace na sportovní, 
kulturní a volnočasové akti-
vity. 

Vzhledem k předpokládané realizaci výstavby bytového domu 
tvoří největší položku rozpočtu bytová politika (krom výstavby 
i náklady na správu bytů, např. opravy, energie, revize apod.)

Kategorie zdrojů Výše příjmů v Kč

Daňové příjmy 6 165 000

Příjmy z činnosti 9 375 000

Kapitálové příjmy 2 150 000

Základní nárokové dotace z města 39 385 000

Získané účelové dotace 
(SFPI, město)

52 965 000

Vlastní úspory 20 045 000

Nejvyšší kategorií příjmů bývají obvykle základní nárokové dotace, 
které jsou odvozeny od sdílených daní, které získá Ostrava od stá-
tu. Letos je tomu jinak. Nejvýznamnějším zdrojem jsou získané úče-
lové dotace. Jde o dotaci SFPI i města na výstavbu bytového domu.

Výdaje

53 % 47 %
Kapitálové výdaje vlivem získaných dotací převýšily v  letošním 
roce úroveň výdajů běžných.

běžné kapitálové ostatní
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Rada městského obvodu Michálko-
vice schválila a  vyhlásila Program 
na podporu kulturních, sportovních 
a volnočasových aktivit pro rok 2026. 
Jeho cílem je i v příštím roce syste-
maticky podporovat činnost spolků, 
organizací, sportovních oddílů i jed-
notlivých pořadatelů, kteří se podí-
lejí na pestrém společenském životě 
v  Michálkovicích. Program je určen 
neziskovým a nekomerčním subjek-
tům, které svou činností přispívají 
k rozvoji volného času dětí, mládeže 
i dospělých, k podpoře sportu a ke 
kulturnímu vyžití obyvatel městské-
ho obvodu.

Podpora kulturních, sportovních 
a  volnočasových aktivit patří dlou-
hodobě mezi priority městského ob-
vodu. Právě tyto aktivity významně 
přispívají ke kvalitě života v Michál-
kovicích, posilují sousedské vztahy, 
podporují zdravý životní styl a  dá-
vají smysluplné možnosti trávení 
volného času dětem, mládeži i  do-
spělým. Zároveň pomáhají vytvá-
řet pozitivní obraz obvodu. Pro rok 
2026 je na tento program vyčleněna 
celková částka 550 tisíc korun, která 
bude rozdělena mezi úspěšné žada-
tele v  jednotlivých podporovaných 
oblastech.

Podporované oblasti programu

Program je rozdělen do tří základ-
ních oblastí. První z nich je zaměře-
na na činnost subjektů zajišťujících 

pravidelné volnočasové aktivity dětí 
a mládeže v Michálkovicích. Podpo-
ra směřuje například do sportovních 
kroužků, uměleckých a  kulturních 
aktivit, zájmových oddílů či dalších 
forem smysluplného trávení volného 
času. Dotace mohou být využity na 
provozní náklady, materiální vyba-
vení, dopravu na soutěže a soustře-
dění, nájem prostor nebo odměny 
trenérů a  vedoucích. V této oblas-
ti může maximální výše dotace činit 
50 tisíc korun.

Druhá oblast je určena na podpo-
ru významných sportovních, kultur-
ních, vzdělávacích a  dalších akcí, 
které se konají na území městského 
obvodu a  jsou otevřené veřejnosti. 
Jedná se například o  turnaje, festi-
valy, slavnosti, soutěže či komunitní 
akce, které přispívají k oživení veřej-
ného prostoru a setkávání obyvatel. 
Dotace lze využít na zajištění orga-
nizace akce, pronájem prostor, tech-
nické a  organizační služby, propa-
gaci či honoráře účinkujících. V této 
oblasti je maximální výše dotace 
stanovena na 25 tisíc korun.

Třetí oblast se zaměřuje na činnost 
sportovních oddílů a  jednotlivců 
účastnících se pravidelných mistrov-
ských a  obdobných soutěží. Pod-
pora je určena subjektům, které re-
prezentují Michálkovice v  ligových 
soutěžích, přeborech, pohárech či 
jiných ofi ciálních soutěžích. Dotace 
mohou pokrýt například náklady na 

provoz, dopravu, údržbu sportovišť, 
nájemné nebo vzdělávání trenérů. 
Také v této oblasti je maximální výše 
dotace 50 tisíc korun.

Základní informace, termíny 

a postup podání žádostí

Žádosti o poskytnutí dotace mohou 
žadatelé podávat od 21. ledna 2026 
do 18. února 2026 nejpozději do 17 
hodin. Žádosti se podávají v písem-
né podobě na předepsaném formu-
láři a doručují se na Úřad městské-
ho obvodu Michálkovice v označené 
obálce. Součástí žádosti jsou povin-
né přílohy prokazující právní subjek-
tivitu, identifi kační údaje a  bankov-
ní spojení žadatele. Subjekty, které 
již dotaci v minulých letech čerpaly 
a  jejich údaje se nezměnily, mohou 
část příloh nahradit čestným prohlá-
šením.

Věříme, že i díky naší podpoře se po-
daří uskutečnit celou řadu pěkných 
akcí. Současně bychom rádi podě-
kovali všem organizátorům za jejich 
práci a nasazení.

Michálkovický dotační program na rok 2026 

vyhlášen. Příjem žádostí od 21. ledna do 18. února 

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

Dotační program Michálkovice

Termín pro podání:

21. ledna–18. února 2026

QR kód zde

V minulém čísle jsme vás podrobně informovali o našich 
lednových a únorových besedách, pokud budete potřebo-
vat upřesnění, podívejte se na naše stránky www.kmo.cz. 
Podrobnější informace jsou v sekci pobočky, kde najde-
te aktuální informace k dění v knihovně. Máte také mož-
nost zajít přímo za námi do knihovny, kde vás velmi rády 
uvidíme kdykoliv v půjčovních hodinách.

Předvánoční čas byl v michálkovické knihovně velmi bo-
hatý na různé akce pro děti i dospělé.

Informace z knihovny

pokračování na další straně
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a tentokrát se dozvíme zajímavé informace ze života 
největšího dramatika Williama Shakespeara. Měsíc du-
ben jsme vybrali proto, že je to měsíc narození i úmrtí 
toho světově uznávaného dramatika.

• Kluby Generace lákají čtenáře téměř ve všech poboč-
kách Knihovny města Ostravy. Michálkovický klub má 
mnoho příznivců, kteří s  námi podnikají vše, co jim 
knihovna nabízí.

• V mnoha případech jsou oni inspirací pro nás a my si 
toho moc vážíme a doufáme, že jejich důvěru nezkla-
meme ani v novém roce.

• 5. 12. se konala první komunitní schůzka, kde jsme spo-
lečně projednali možnosti úpravy prostoru v  nejbliž-
ším okolí knihovny. Zcela jistě budete mít možnost 
zúčastnit se dalšího sezení a  projevit své názory na 
to, jak prostor pod okny knihovny kopcipovat. Úpra-
vy by mohly být fi nancovány z projektu Tvoříme pro-
stor. V rámci tohoto projektu byla například vytvoře-
na komunitní zahrada u kostela v Heřmanicích. Více na 
www.tvorimeprostor.cz.

• Swap hraček, který jsme letos pořádali poprvé, neměl 
takový ohlas, v jaký jsme doufali, ale přesto potěšil ně-
které děti a  udělal jim radost v  předvánočním čase. 
Třeba budeme příště úspěšnější.

• V tomto roce jsme do našeho fondu nakoupili několik 
stovek nových knih, s přispěním úřadu další tři desítky 
knih. Rozšířili jsme i Kouzelné čtení, což jsou oblíbené 
knihy k Albi tužce, kterou již téměř všichni doma mají, 
ale knihy si mohou zájemci půjčovat u nás a nemusí je 
všechny kupovat.

• Od ledna narůstají sankční poplatky, snad přispě-
jí k  včasnému vracení knih, aby byly k dispozici dal-
ším čtenářům. Abyste poplatkům předešli, neváhejte si 
výpůjčky prodlužovat  sami přes své čtenářské konto, 
případně mailem, zavolejte do knihovny nebo se osob-
ně zastavte.

• Změny nastanou také v registračních poplatcích. Děti 
od narození do 6 let mají registraci zdarma, prvňáčci 
také neplatí. Starší děti do 15 let platí 100 Kč. Ostatní 
čtenáři platí 200 Kč a od 70 let mají členství zdarma.

Neváhejte přijít do knihovny, jsme tady pro vás ve všech 
pobočkách Knihovny města Ostravy.

Vaše knihovnice Ivana Timková 
a Martina Dolasová

• ZUŠ Edvarda Runda nás potěšila svými nadějnými 
žáky, malými i většími, kteří si pro nás připravili krás-
né písničky, nejen vánoční. Obdiv jim patří za to, že 
vystoupení vždy zvládnou před tak velkým publikem. 
Smekáme i před pedagogy, kteří je v tak krátké době 
na vystoupení připravili.

• Poprvé jsme letos zkusili i dětský kvíz. Byli jsme nad-
šení, protože dorazilo celkem čtrnáct dětí, jedenáct 
chlapců a tři dívky v rozmezí 9-12 let. Utvořili jsme čtyři 
družstva. Otázky byly z osmi různých zajímavých obo-
rů a děti se jich zhostily velmi pěkně. Vítězné družstvo 
získalo věcnou cenu a  všichni ostatní byli odměněni 
sušeným ovocem a různými druhy oříšků. Doufáme, že 
další kvíz bude mít také hojnou účast.

• Naši studenti Virtuální univerzity třetího věku ukonču-
jí další semestr a za svoji snahu budou oceněni začát-
kem února příštího roku. Dostanou nejen pamětní lis-
ty, ale pozvali jsme kostýmní výtvarnici Evu Kotkovou 
z Hlučína, která za svoji tvorbu získala i Českého lva za 
kostýmy ve fi lmu Hastrman.

• Paní Míla Chalupová je přímo studnice nápadů, nejen 
na dětském klubu Literka, ale i na naší univerzitě. Vy-
užili jsme její nápad udělat vánoční stromeček ze „ze-
lených detektivek“.

• Na poslední přednášku paní Chalupová přinesla papí-
rové skládací stromečky, do kterých další studentka, 
Anna Káňová, upekla své pověstné výborné cukroví. 
Všichni studenti jako překvapení obdrželi tento krás-
ný stromeček. Oběma dámám moc děkujeme za jejich 
snahu a ochotu dělat ostatním radost nejen na Vánoce.

• Studentky nezahálejí ani po vyučování, scházejí se na 
výtvarných akcích v rámci Tvoříme společně a jsou tak 
akční, že navštěvují i pobočku Heřmanice, kde kolegy-
ně Petra Kovaříková a Andrea Irglová pořádají výtvar-
ná dopoledne na různá témata.

• V  roce 2025 jsme si mimo jiné připomněli 60. výro-
čí fenomenální hry PEXESO, která patří k dětství nás 
všech. Vymyslel jej Zdeněk Princ a za ta léta rozhod-
ně nezestárlo. Pokud máte doma jeho první vydání, na 
kterém byly fotografi e z  úspěšného fi lmu Poklad na 
Stříbrném jezeře, jste bohatí. Mezi sběrateli má velkou 
cenu. V dnešní době mají lidé problém soustředit se 
a tato hra pomáhá, abychom na tom byli lépe. Proto 
jsme se rozhodli, že uspořádáme turnaj v pexesu pro 
všechny generace. Pokud máte doma nějaká zajímavá 
pexesa, přineste je do knihovny, uděláme výstavku nej-
zajímavějších pexes. Na turnaj zveme všechny, kteří si 
rádi hrají a nebojí se prohrát, v pondělí 9. 2. od 14.00.

• Spolupracujeme s  kolegyněmi a  kolegy napříč po-
bočkami a snažíme se vás seznámit s jejich prací. Filip 
Hrazdil z ústřední knihovny, konkrétně z Centra vzdě-
lávání, u nás měl besedu na téma bezpečnost na inter-
netu již několikrát. Poslední beseda byla na téma umě-
lá inteligence, jak s ní pracovat a co od ní očekávat. 
Mnozí čtenáři měli zájem o  pokračování. Proto jsme 
s kolegou domluveni, že v březnu se k nám opět vy-
praví a představí nám další zajímavé informace.

• Také beseda s kolegou z ústřední knihovny, odborní-
kem na sci-fi  literaturu Bohdanem Volejníčkem, měla 
velký úspěch. Kolega Bohdan nás navštíví v  dubnu 

MŠ Sládečkova – vánoční tvoření.
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Ve čtvrtek 11. 12. se v  odpoledních hodinách proměni-
la naše michálkovická škola v místo plné vánoční poho-
dy, vůní a radostného ruchu. Chodby zaplnil předvánoč-
ní shon, protože se zde uskutečnil tradiční školní vánoční 
jarmark, který každoročně nabízí prostor pro setkávání, 
tvořivost i  společné naladění na blížící se svátky. Akce 
přilákala řadu návštěvníků – rodiče, prarodiče, sourozen-
ce i přátele školy.

Největší zásluhu na úspěchu jarmarku měli samotní žáci. 
Ti se na něj s velkým nasazením připravovali již několik 
týdnů a pod vedením svých učitelů vytvářeli rozmanité 
výrobky. Na stáncích bylo možné zakoupit pestrou na-
bídku vánočního zboží – originální ozdoby, svícny, papí-
rové dekorace, roztomilé sněhuláky, barevné stromečky, 
vánoční přáníčka, pečlivě zdobené vánoční věnce i vo-
ňavé perníčky, které potěšily malé i velké návštěvníky.

O příjemné občerstvení se postarali také učitelé, kteří 
připravili sladké i slané dobroty, jež zpříjemnily posezení 
a podtrhly sváteční atmosféru celého odpoledne.

Výtěžek z jarmarku bude využit na podporu školních ak-
tivit, například na výlety, exkurze a  další kulturní akce 
pro žáky. Jarmark tak nebyl jen místem zábavy a setká-
vání, ale měl i smysluplný přesah.

V průběhu odpoledne byla příjemná atmosféra jarmarku 
zpestřena hudebním vystoupením žáků. Školní pěvecký 
sbor pod vedením paní učitelky Jany Zetkové zazpíval 
známé vánoční písně a koledy, které navodily tu pravou 
sváteční náladu. Další skupina dětí si připravila vánoční 
zpívání také pod vedením paní učitelky Lucie Bylicové, 
jejíž vystoupení potěšilo všechny přítomné návštěvníky. 
Hudební doprovod se tak stal přirozenou součástí jar-
marku a přispěl k jeho slavnostnímu průběhu.

Děkujeme všem, kteří se jarmarku zúčastnili a podpořili 
naše žáky. Už nyní se těšíme na další ročník a nové spo-
lečné zážitky.

Mgr. Gabriela Davidová

Vánoční jarmark na naší škole

Dne 16. prosince jsme se s vybranými žáky 8. a 9. 
ročníku vydali na exkurzi do Prahy. Naším hlavním 
cílem byl areál Pražského hradu, který je považován 
za největší hradní komplex na světě.
V rámci komentované prohlídky jsme s průvodcem 
navštívili nejvýznamnější památky tohoto historic-
kého místa – Chrám svatého Víta, baziliku svatého 
Jiří a také malebnou Zlatou uličku. Žáci se dozvěděli 
mnoho zajímavostí z české historie a měli možnost 
vidět památky, které běžně znají pouze z učebnic.
Na závěr naší návštěvy Prahy jsme se přesunuli na 
Staroměstské náměstí, kde jsme nasáli příjemnou 
vánoční atmosféru a navštívili tradiční vánoční trhy. 
Exkurze byla nejen poučná, ale také velmi příjemná 
a pro mnohé žáky nezapomenutelná.

Mgr. Ludmila Ševčíková

Exkurze do Prahy: historie i vánoční atmosféra
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I závěr roku byl v naší mateřské ško-
le plný radosti, tvoření a společných 
zážitků. Paní učitelky připravily pro 
děti řadu zajímavých akcí, do někte-
rých se aktivně zapojili také rodiče, 
jimž patří velké poděkování za spo-
lupráci a podporu.

Začátek listopadu patřil tradičnímu 
uspávání broučků. Odpolednem děti 
provázeli Bzuk a  Cinka, kteří je za-
vedli do kouzelné hmyzí říše. Společ-
ně s rodiči si děti vytvořily vlastního 
broučka a také měkoučký polštářek, 
který si ozdobily podle své fantazie. 
Následovalo plnění různých úkolů 
a smyslových aktivit na připravených 
stanovištích. Děti se vydaly i na lesní 
stezku, kde se příroda pomalu uklá-
dala ke spánku – hledaly broučky, 
kteří ještě nespali, třídily jim potra-
vu a  naposledy je nakrmily. Nechy-
bělo ani pozorování veverek přímo 
na školní zahradě. Celé odpoledne 
se neslo ve znamení smíchu, světý-
lek a krásných společných chvil.

Začátkem prosince zavítal do škol-
ky Mikuláš. Atmosféra očekává-
ní byla cítit už několik dní předem 
– děti si povídaly o Mikulášovi, andě-

Závěr roku ve školce

lech i čertech, připravovaly obrázky 
a s napětím čekaly, co je letos čeká. 
Třída Žabiček společně se Sovičkami 
se proměnila v opravdové peklíčko. 
Malí čertíci v  kostýmech se s  nad-
šením pustili do plnění „pekelných“ 
úkolů a dopoledne bylo plné smíchu 
a čertovské vřavy. Naopak nejmenší 
z třídy Včeliček se proměnili v něžné 
andílky. Čekaly je andělské hry, klid-
né aktivity a ze třídy se ozývalo jem-
né zpívání andělských písniček. Celé 
dopoledne probíhalo v  radostné 

a laskavé atmosféře. Na závěr čeka-
lo na všechny děti malé překvapení 
v  podobě dárečku a  hlavně spous-
ta krásných zážitků, na které bude-
me dlouho vzpomínat.

V průběhu prosince děti navštívi-
ly také divadelní představení a kon-
cert. Divadlo zajistila obec a  děti 
zhlédly pohádku o princezně, Luciá-
šovi a makových buchtách, která je 
velmi pobavila a přinesla jim spous-
tu smíchu. Také koncert se vydařil 
a stal se milým kulturním zpestřením 
adventního času.

Závěr roku tak byl ve školce naplněn 
radostí, pohádkovou atmosférou 
a společnými okamžiky, které dětem 
zůstaly v  paměti jako krásné vzpo-
mínky na předvánoční čas.
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Městský obvod Michálkovice dlouhodobě podporuje 
služby, které seniorům usnadňují každodenní život a po-
máhají jim zvládat běžné pochůzky i  návštěvy institu-
cí bezpečně a  pohodlně. Jednou z  nich je Senior taxi, 
tedy zvýhodněná přeprava pro občany s trvalým i faktic-
kým pobytem v Ostravě-Michálkovicích, kterou zajišťuje 
smluvní dopravce na základě uzavřené smlouvy s měst-
ským obvodem. 
Cena pro přepravovanou osobu je nastavena jako zvý-
hodněná, přičemž jízdné za jednu jízdu nepřekročí 25 Kč. 
Městský obvod následně dopravci hradí úhradu formou 
paušálního doplatku za každou uskutečněnou jízdu po-
dle vedené evidence, což umožňuje udržet službu do-
stupnou a zároveň kontrolovat její řádné fungování. Cel-
kový počet jízd je limitován a při překročení měsíčního 
rozpočtu tak již není možno přepravit další osoby. 
Služba je určena především občanům ve věku 65 let 
a více, přičemž ze zdravotních důvodů může městský ob-
vod ve výjimečných případech udělit výjimku. Oprávně-
ní k využívání Senior taxi se prokazuje průkazem, který je 
vydáván na základě písemné žádosti podané na přede-
psaném formuláři. K žádosti je třeba doložit jednu průka-
zovou fotografi i a souhlas se zpracováním osobních úda-
jů pro účely zřízení a poskytování služby. Podání žádosti 
i vydání průkazu jsou bezplatné.
Senior taxi slouží zejména k přepravě do zdravotnických 
zařízení, zařízení sociálních služeb a dalších veřejných in-
stitucí na území statutárního města Ostravy. Službu lze 
využívat v pracovních dnech od 6:00 do 16:00 hodin, při-
čemž objednávky dopravce přijímá v pracovních dnech 
od 8:00 do 16:00 hodin. 
V  současné době máme registrováno 207 uživatelů. 
V rámci smluvních limitů dopravce přepraví různý počet 
osob podle aktuální poptávky. Počet jízd měsíčně se ob-
vykle nedostane pod 80 a v některých měsících se pře-
houpne nad 100. 
Splňujete-li podmínky a domníváte-li se, že byste službu 
využili, neváhejte  se obrátit na sociální pracovnici úřadu 
městského obvodu Michálkovice.

Informace o Senior taxi Michálkovice

Senior taxi

Podmínky:

• Občané 65 +

• Trvalé i faktické bydliště v Michálkovicích

• Cena za jízdu 25 Kč

• Měsíční počet jízd

• Přeprava ve všední dny 6.00-16.00

Registrace:

ÚMOb Michálkovice

Sociální pracovnice

Pondělí, středa 8.00- 17.00

Doporučujeme se objednat

Bc. Kamila Geryková, DiS.

  599 415 111  727 805 736

  kamila.gerykova@michalkovice.ostrava.cz
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V pátek 12. prosince 2025 se žáci 
II.  stupně naší školy vydali na hro-
madný společný výlet do Ostravar 
Arény, kde měli možnost zhlédnout 
vzrušující zápasy MS žen ve fl orbale 
2025. Tento světový fl orbalový šam-
pionát probíhá v České republice od 
6. do 14. prosince a jedním z hlavních 
dějišť je právě Ostrava.

Naše skupina dorazila do arény včas 
před 10:00, kdy začalo první ze dvou 
utkání dne. Ve čtvrtfi nálovém zápa-
se sehrál své utkání tým Finska pro-
ti Dánsku, který skončil 14:2 ve pro-
spěch Finska. 

Atmosféra v hale byla skvělá – žáci 
mohli sledovat nejen samotné zápa-
sy, ale také se zapojit do doprovod-
ného programu, který pro fanoušky 
organizátoři připravili. Uvnitř i  ko-
lem arény byla funkční fanzóna, kde 
si mohli všichni vyzkoušet různé fot-
balové aktivity, zakoupit si ofi ciální 
merchandise či si odnést upomínko-
vé předměty z  fan shopu. K dispo-
zici byly také stánky s občerstvením 
a zábavnými soutěžemi. 

Žáci II. stupně navštívili MS žen 

ve fl orbale v Ostravar Aréně

Žáci si prohlédli i  prostory areá-
lu a  s  nadšením sledovali průběh 
hry i  reakce fanoušků. Všichni oce-
nili možnost zažít sportovní událost 
světového formátu na vlastní oči, ob-
zvlášť když se jednalo o  šampionát 
s účastí 16 národních týmů z celého 
světa. Celý výlet byl pro děti inspi-
rativní nejen z  hlediska sportovní-

ho, ale i společenského – žáci se učili 
podporovat sportovce, fandit a cho-
vat se jako součást velkého sportov-
ního publika. Po návratu do školy 
bylo zřejmé, že všichni žáci odjížděli 
domů nadšeni a plni zážitků, a mnozí 
si přáli si tento zápasový den zopa-
kovat i v příštích letech.

Mgr. Gabriela Davidová

Na podzim byla vyhlášena pro všechny žáky ZŠ Michál-
kovice výzva Piškvorkář měsíce. Všichni jsme se uči-
li, jak se piškvorky hrají, zkoušeli jsme nejlepší taktiky 
a pilně jsme trénovali ve svých třídách. V předvánoč-
ním čase zástupci všech tříd změřili své síly v celoškol-

ním turnaji. Bylo to velice napínavé – druháčci zvládli 
bojovat i s velkými deváťáky a všichni si to moc užili! Na 
závěr byl každý za svou odvahu a šikovnost odměněn 
a vítězové si odnesli diplomy a sladké dobroty. 

Adélka a Isa, 5. A

Piškvorková výzva



10

V pondělí 15. prosince 2025 se na ZŠ Michálkovice usku-
tečnila oblíbená předvánoční sportovní akce Vánoční lať-
ka. Tato tradiční soutěž ve skoku vysokém každoročně láká 
žáky napříč ročníky a ani letos tomu nebylo jinak. Platilo to-
tiž známé heslo – každý skok se počítá.
Pro soutěžící byly připraveny různé věkové kategorie, ve 
kterých si mohli zazávodit jak začátečníci, tak zkušení „sko-
kani“. Zajímavým zpestřením byla také speciální soutěž 
„Přeskoč sám sebe“, kde nerozhodovala absolutní výška, 
ale rozdíl mezi výškou závodníka a jeho nejlepším skokem.

Celý den se nesl ve znamení sportovního nadšení, fandění, 
vzájemné podpory a příjemné předvánoční atmosféry. Žáci 
povzbuzovali své spolužáky, překonávali vlastní limity a uží-
vali si radost z pohybu i zdravé soutěživosti.

Úspěšní závodníci si za své výkony odnesli lízátka, medaile 
a poháry. Vánoční laťka tak i letos potvrdila, že sport může 
být nejen o  výkonech, ale především o  radosti, fair play 
a společném zážitku.

Mgr. Gabriela Davidová

Vánoční laťka na ZŠ Michálkovice opět přinesla 

sportovní nadšení i vánoční atmosféru
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PIZZA OSTRAVA

+420 776 868 790
www.funnypizza.cz

OBJEDNÁVEJTE:

Ostrava - Michálkovice, Slezská,
Heřmanice, Radvanice,
Rychvald, Petřvald, ...

PIZZA
BURGER
KOLENA
ŠPECLE

PO - SO: 10:00-22:00, NE: 12:00-20:00

rozvozová pizzerie

0
cz

+420 776 8
www.funny

Ostrava - Michálkov
Heřmanice, Rad
Rychvald, Petř

PO - SO: 10:00-22:00,

Uzávěrka dalšího čísla 

zpravodaje je 29. 1. 2026

zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz

INZERUJTE I VY 
v Michálkovickém zpravodaji 

VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. Hedvika Krkošková

Pondělí až pátek:  15.00-18.00 hod
Ošetření mimo ordinační hodiny
možné po telefonické domluvě

Zahradní 1552, Petřvald
Tel: 725 573 752

www.veterinapetrvald.cz

Chtěli bychom popřát k výročí zlaté svatby 

manželům Milanovi a Valerii 
Stružíkovým 
a 
manželům Jaroslavovi a Věře 
Peterkovým.

Sbor dobrovolných hasičů Michálkovice

Rodinná hrobka

Ostrava-Michálkovice

Na PRODEJ

Rozměry hrobky: délka 2,7 m x šířka 2,51 m

Celkový rozměr: 6,78 m2

Prosím volejte 604 786 977
Cena dohodou
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ • Měsíčník územního správního celku. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Michálkovice, Československé armády 
325/106, 715 00 Ostrava. IČ: 00845451/16. Registrační číslo: MK ČR E 12771. Šéfredaktor: Ing. Martin Juroška, Ph.D., e-mail:  zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz. 
Grafi ka: Lucie Petrová, tisk MORAVAPRESS, s. r. o. Uzávěrka příštího čísla: 29. 1. 2026.

Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

prosinec – leden | během 
půjčování

Čtenářská výzva
výstavka knih k projektu

Databazeknih.cz

prosinec – leden | během 
půjčování

Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti

GALERIE EMOCE

leden-únor | během půjčování

Růst v obrazech
výstava prací Matěje Lonského

čtvrtek  8. 1. a 12. 2. | od 10.00

Literka
setkávání maminek, babiček 
a dětí

pátek 16. 1. | od 17.00

Gruzie v zimě
beseda s Matúšem Petejou

19. ledna - 23. ledna

knihovna uzavřena z důvodu 
revize knihovního fondu

pátek 30. 1. | od 17.00

Kungsleden - Královská stezka
beseda s manžely Hillovými

pátek 30. 1. | od 17.00

Kungsleden - Královská stezka
beseda s manžely Hillovými

pátek 6. 2. | od 10.00

Zajímavosti našich železnic
beseda s Ing. Petrem Mitáčkem 

a Ing. Jaroslavem Zbrankem

pondělí 12. 1. | od 9.00

Tvoříme společně
setkání klubu Generace

spojené s výtvarnou dílnou

pondělí 9. 2. | 14.00–17.00

PEKelně SE SOustřeď
turnaj v pexesu pro děti 
i dospělé k 60. výročí pexesa

úterý 10. 2. | od 17.00

Santiago na vlastní nohy
aneb Svatojakubská cesta
s Matějem Johánkem

pátek 13. 2. | od 16.00

Polské příhraničí
beseda s Vladimírem 
Šmehlíkem

úterý 17. 2. | od 10.00

Dámská jízda do Barcelony
beseda s Ivanou Timkovou

pátek 27. 2. | od 16.00

Ze Singapuru do Saigonu
beseda s Petrem Kubným

Kulturní dům Michálkovice 

Předprodej vstupenek na tel. 

596 231 565, 604 212 296

Akce periodické

pondělky | od 18.30

Cvičení žen

středy | od 9.00

Rehabilitační cvičení

Akce 

sobota 24. 1. | od 19.00

OBECNÍ PLES 

sobota 31. 1. | od 19.30

SPOLEČENSKÝ PLES 

PÁTEK 6. 2. | od 19.00

PLES SDH HEŘMANICE

sobota 14. 2. | od 19.00

MYSLIVECKÝ PLES 

sobota 21. 2. | od 19.00

EROTICKÝ PLES 

Otevřený klub pro děti 

a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

Provozní doba 14.30-18.00

Kroužky 

Keramika
pondělky od 15.00

Tvoření 
středy

Taneční
pátky od 15.30

Dále z programu

20. 1.  tvoření

21. 1.  dopravní hřiště

27. 1.  tvoříme deskovou hru

30. 1.   zavřeno – pololetní 
prázdniny

 2. 2.   sportovní odpoledne

 9. 2.   Valentýnské tvoření

13. 2.   Valentýnská párty


